



Bozen, 03.07.2026

Bearbeitet von:

An Frau  
Landtagsabgeordnete  
Maria Elisabeth Rieder  
Im Hause

Zur Kenntnis:  
Herr Präsident  
Angelo Gennaccaro  
Südtiroler Landtag  
Im Hause

**Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde 16-06/bis 26  
Probleme bei Hinterlegung des digitalen Führerscheins in der IO App**

Sehr geehrte Frau Landtagsabgeordnete,

ich nehme hiermit Bezug auf die genannte Anfrage, welche anlässlich der "Aktuellen Fragestunde" bei der letzten Landtagssession vorgelegt wurde und schriftlich zu beantworten bzw. nachzureichen ist.

**1. Ist der Landesregierung diese Problematik bekannt?**

Der Landesregierung ist die gegenständliche Problematik bekannt und sie wurde bereits auf verschiedenen Ebenen eingehend erörtert. Bereits zu Beginn dieses Jahres wurde diesbezüglich der Kontakt mit dem Innenministerium aufgenommen. Zudem hatte der Landeshauptmann im Rahmen eines Treffens mit Herrn Innenminister Matteo Piantedosi in Rom Gelegenheit, die Angelegenheit persönlich zu thematisieren.

In der Folge wurden die zuständigen Stellen mit der Prüfung möglicher Lösungsansätze befasst. Sobald entsprechende Rückmeldungen vorliegen, werden diese sorgfältig geprüft und hinsichtlich ihrer Umsetzbarkeit bewertet. Über die Ergebnisse der Prüfung sowie allfällige weitere Schritte wird in geeigneter Weise informiert.

**2. Hat die Landesregierung dieses Problem bereits bei den zuständigen staatlichen Stellen thematisiert? Wenn ja, wann und mit welchem Ergebnis?**

Siehe Antwort auf die Frage Nr. 1.

- 3. Falls bisher keine Intervention erfolgt, beabsichtigt die Landesregierung, sich bei den zuständigen staatlichen Stellen für eine rasche technische Lösung einzusetzen? Wenn nein, warum nicht?**

Siehe Antwort auf die Frage Nr. 1.

- 4. Liegen der Landesregierung Informationen darüber vor, wie viele Südtirolerinnen und Südtiroler von diesem Problem betroffen sind?**

Nach derzeitigem Kenntnisstand liegen der Landesregierung hierzu keine entsprechenden Informationen vor.

- 5. Sind der Landesregierung weitere staatliche digitale Dienste bekannt, bei denen es aufgrund der beschriebenen Problematik zu technischen Problemen kommt? Falls ja, welche Dienste sind davon betroffen und was wurde bzw. wird dagegen unternommen?**

Der Landesregierung sind diesbezüglich bislang keine entsprechenden Sachverhalte bekannt.

Mit freundlichen Grüßen

Landeshauptmann  
Arno Kompatscher  
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)